
 

Le 20 avril 2015. 

 

Procès-verbal de la séance ajournée du conseil municipal de Notre-Dame-de-Ham, 

tenue au 25, rue de l’Église à Notre-Dame-de-Ham, lundi le 20 avril 2015, à 19 

heures, à laquelle sont présents : 

 

Mesdames Johanne Allard, Nancy Delisle, conseillères 

Messieurs Guy Hudon, Jean-Luc Lavigne, conseillers 

Formant quorum sous la présidence du maire, Madame France Mc Sween 

 

Madame Lise Nolette et Monsieur Pascal Paquette sont absents. 

 

Mme Christiane Leblanc, directrice générale et secrétaire trésorière, agit à titre de 

secrétaire d’assemblée. 

 

M. Richard Gouin, des Constructions R. Gouin Inc. de Tingwick, viendra nous in-

former de la date du début de la construction du garage/caserne et l’abri à sable. 

 

18-04-15  JARDINS COMMUNAUTAIRES 

Il est proposé par Mme Johanne Allard, appuyée par M. Jean-Luc Lavigne et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents d’autoriser le Club de l’Age d’or de Notre-

Dame-de-Ham à aménager une plate-bande comestible sur le terrain du centre com-

munautaire à l’été 2015.  Ce projet subventionné par le Programme Nouveaux Hori-

zon se réalisera en collaboration avec le club de l’âge d’or, le camp de jour estival et 

des bénévoles. 

 

19-04-15  PROGRAMME TECQ 2014-2018 

Il est proposé par Mme Nancy Delisle, appuyée par M. Guy Hudon et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents d’informer M. David Lafontaine, technicien chez 

Techni-Consultants, que nous allons inscrire à la programmation de la TECQ la si-

gnalisation des résidences de la municipalité. 

 

20-04-15  ENGAGEMENT DE LA MUNICIPALITÉ, PRO-

GRAMME DE SUIVI ENVIRONNEMENTAL, SÉPARATEUR 

D’HYDROCARBURES—GARAGE MUNIICPAL 

Attendu un avis de l’analyste du secteur industriel de la direction régionale de 

l’analyse et de l’expertise de la Mauricie et du Centre-du-Québec du ministère de 

l’environnement, Madame Sylvie Bisson, le 1
er

 avril 2015 ; 

Attendu la correspondance échangée avec notre ingénieur au dossier, M. François 

Gingras de la firme Les Services exp inc. de Victoriaville ; 

Il est proposé par Mme Johanne Allard, appuyée par Mme Nancy Delisle et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents que Mme France Mc Sween, maire, et Mme 

Christiane Leblanc, directrice générale et secrétaire trésorière, soient autoriser à si-

gner  l’engagement de la municipalité de Notre-Dame-de-Ham, dans le cadre du pro-

gramme de suivi environnemental, pour le séparateur d’hydrocarbures pour le garage 

municipal. 

 

21-04-15  DESCRIPTION TECHNIQUE BORNES SÈCHES 

Il est proposé par M. Guy Hudon, appuyé par Mme Johanne Allard et résolu à 

l’unanimité des conseillers de donner le mandat à M. Jocelyn Allaire, arpenteur chez 

Auclair Drolet arpenteurs-géomètres de Victoriaville, pour faire la description tech-

nique pour les 2 bornes sèches, au prix de 1 000 $ chacune plus les taxes, incluant les 

levés de terrain, fossé, lac, rattachement aux limites cadastrales, calculs, dessin. 

 

22-04-15  SIGNATURE CONTRAT CONSTRUCTION GA-

RAGE/CASERNE ET ABRI À SABLE 

Il est proposé par Mme Johanne Allard, appuyée par M. Guy Hudon et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents que Mme France Mc Sween, maire, et Mme 

Christiane Leblanc, directrice générale et secrétaire trésorière de la municipalité de 

Notre-Dame-de-Ham, soient autorisées à procéder à la signature du contrat octroyé à 

Les Constructions R. Gouin inc. de Tingwick, qui est le plus bas soumissionnaire 

trouvé conforme en date du 1
er

 octobre 2014, pour la construction d’un ga-



 

rage/caserne et un abri à sable, au coût total de 769 333,08 $ plus taxes (total 

884 540,71 $).  Les travaux devraient débuter le 1
er

 juin 2015. 

 

Suivi sculpture Indra Singh : une lettre lui a été envoyée ce jour, afin qu’il termine sa 

sculpture installée sur le terrain du 11 Principale (dépanneur).  Retour le 4 mai. 

 

23-04-15  APPUI DÉMOLITION BARRAGE PRIVÉ 

Il est proposé par Mme Johanne Allard, appuyée par M. Guy Hudon et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents d’approuver l’envoi d’une lettre à la propriétaire du 

barrage privé sur le ruisseau Moras, afin qu’elle puisse prendre les mesures pour le 

faire démolir, celui-ci étant devenu dangereux pour la sécurité des gens, suite aux ren-

seignements obtenus au Service de la sécurité des barrages du Gouvernement du  

Québec. 

 

24-04-15  AUTORISATION DEMANDE PERMIS DE BOISSON 

Il est proposé par M. Jean-Luc Lavigne, appuyé par Mme Nancy Delisle et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents d’autoriser Mme Christiane Leblanc, directrice 

générale et secrétaire trésorière,  pour demander un permis de boisson pour une activité 

culturelle (pièce de théâtre) qui aura lieu les 21 et 22 mai au centre communautaire. 

 

Le maire par la signature du présent document, est en accord avec la résolution et ne 

pose pas son veto. 

 

 

France Mc Sween, maire 

 

Il est proposé par Mme Johanne Allard, appuyée par M. Jean-Luc Lavigne et résolu à 

l’unanimité des conseillers présents que l’assemblée soit levée (20h20). 

 

Accepter sur proposition de Mme Johanne Allard 

Seconder par M. Jean-Luc Lavigne 

 

En signant le procès-verbal, le président d’assemblée est réputé avoir signé cha-

cune des résolutions individuellement. 

 

 

France Mc Sween, maire   Christiane Leblanc, g.m.a. grade 1 

      Directrice générale et sec. très. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


